

# DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. : Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalva

Madrid, 22 de abril de 1926

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. : Número 11.042

DESDE LONDRES

## La política británica

¿Deben transmitirse por radio los discursos del Parlamento?

Dentro de muy poco tiempo, el canciller de Hacienda presentará en la Cámara de los Comunes su nuevo presupuesto para el año entrante. No hay acontecimiento parlamentario que despierte mayor interés entre los ciudadanos británicos, y este hecho ha causado de nuevo un resurgimiento de la proposición de que se transmita por telefonía sin hilos el discurso del canciller sobre el presupuesto.

Hasta ahora, el Gobierno no ha expresado opinión alguna sobre el asunto; pero cuando se mencionó recientemente en la Cámara de los Comunes, fué acogido de manera tan variada, que se vió claramente que la idea tenía muchos oponentes. Los argumentos alegados contra ella tienen mucho peso desde el punto de vista Parlamento. Muchas personas creen que los políticos que sepan que sus discursos en la Cámara se están oyendo por un auditorio invisible de unos dos o tres millones de personas, pueden tener la tentación de olvidarse del lenguaje sobrio y restringido del debate parlamentario normal, y dejarse arrastrar por el estilo de oratoria que es popular en los mítines políticos.

En verdad, es probable que el peligro de la radiotransmisión de discursos, usados para propaganda política, dé por resultado que el Parlamento ponga el veto a toda la idea. Los oponentes del Gobierno han decidido no dar su conformidad a la radiotransmisión del discurso del canciller, a menos que se dé análoga publicidad al debate que le sigue, y en el que se expresan las opiniones del partido de oposición.

Contra esto se alega que el presupuesto tiene noticias de importancia vital para cada ciudadano, mientras que, cualesquiera que sean los méritos de los discursos que se pronuncian en el debate, sus noticias no tienen valor alguno. Los adictos al Gobierno en la Cámara no están en manera alguna completamente en favor de que se transmitan por radio los discursos parlamentarios, y esto, añadido a la actitud de la oposición, hace improbable que se adopte la innovación.

Venta de carbón por los Municipios.

Una de las más importantes recomendaciones secundarias de la reciente Comisión regia de la industria hullaera es la propuesta de que se concedan facultades a las Municipalidades para que vendan carbón al por menor. La razón de esta indicación es que la diferencia entre el precio que cargan los dueños de las minas en bocamina y el que se carga al consumidor que tiene que comprar en pequeñas cantidades es tan grande, que parece justificada la sospecha de que el comerciante está haciendo beneficios excesivos, o bien que el carbón pasa por demasiadas manos antes de llegar al consumidor.

Pero la proposición de que las ciudades vendan carbón como parte de su actividad municipal regular, no va a pasar sin que se le impugne. Los comerciantes mismos de carbón se opondrán, naturalmente, a ella con toda la fuerza de que sean capaces; pero igualmente harán muchas personas que no tienen interés alguno en la industria del carbón, las cuales piensan que la sugestión de la Comisión huele a socialismo.

En realidad, la última Comisión regia que se ocupó de la situación del carbón en 1919 tuvo ante sí esta misma sugestión, y uno de los comisarios condenó el plan energicamente, en un informe especial. Las Municipalidades de la Gran Bretaña ejercen, por supuesto, varias actividades comerciales, tales como las de suministro de gas y de electricidad en particular, y no hay razón especial por la que no puedan, de igual manera, vender carbón. Pero la venta al por menor de un artículo que puede entregarse a la puerta no es, sin embargo, lo mismo que suministrar electricidad mediante el empalme de una instalación, que los comerciantes en general vean con cierta intranquilidad lo que ellos consideran ser una usurpación de sus derechos.

A propósito, es interesante recordar que hace unos treinta años, Mr. Bernard Shaw escribió una de las llamadas más populares y efectivas en pro de la ampliación del comercio municipal.

## CASA REAL

Esta mañana despachó con el Rey el presidente del Consejo.

Después recibió Su Majestad en audiencia al ministro de Hungría, a la viuda de Estélat e hijo, a don Carlos

Salamanca con el señor Grummer, conde de Egaña, don Jorge Parladé y don Fernando Soldevilla.

La Comisión organizadora del Poder judicial, presidida por el señor Ortega Manjón, cumplimentó esta mañana al Rey.

A la salida de Palacio manifestaron que habían ido a ofrecer sus respetos al Monarca, y que salían encantados de la cordialísima acogida que Su Majestad les había dispensado, y admirados de sus grandes conocimientos, especialmente de los relacionados con la carrera judicial.

La Reina Victoria fué cumplimentada esta mañana por doña Elena Campos Barrera e hijo, la condesa de Villamediana, doña Encarnación Zabala e hijos, don Felipe Gómez Acebo Cortina y señora, y una Comisión del Bazar del Obrero, de Barcelona, que solicitó de la Soberana que a dicha institución se conceda una subvención semejante a la que disfruta el Roperio de Santa Victoria, teniendo en cuenta la importantísima obra social que viene realizando en la capital de Cataluña.

## El ministro de Marina, restablecido

El ministro de Marina, notablemente aliviado de su indisposición, asistió esta mañana a su despacho oficial.

## El "Buenos Aires" en Cartagena

CARTAGENA 21.—A las nueve de la mañana apareció el «Buenos Aires», y el público congregado en el muelle prorrumió en vítores y aclamaciones, agitando los pañuelos.

El momento fué de intensa emoción. Al fondear el «Buenos Aires» subieron a bordo el vicecónsul de la Argentina, el Ayuntamiento en corporación, las autoridades superiores de Guerra y Marina y representaciones civiles y militares.

Todos los buques surtos en el puerto, que se hallaban empavesados, saludaron con sus sirenas al crucero «Buenos Aires».

La población presenta un hermoso aspecto. Han llegado numerosos forasteros para asistir a las fiestas organizadas en honor de los marinos argentinos.

Homenaje a la Marina española.

CARTAGENA 21.—A las cinco de la tarde se ha celebrado el brillante acto con que los argentinos han rendido un homenaje a la Marina española, depositando una monumental corona de flores al pie del monumento levantado a los héroes que sucumbieron en Santiago de Cuba y Cavite.

Asistieron todas las autoridades civiles y militares y un enorme gentío. Al depositar el comandante del crucero la corona, dijo:

«Señor almirante español: En nombre de la Marina argentina, aquí representada por el crucero «Buenos Aires», vengo a depositar esta humilde corona en homenaje a los héroes de Cavite y Santiago de Cuba, que hicieron a la Patria el sacrificio glorioso de sus vidas combatiendo por el honor de España y añadiendo un lauro más a la brillante historia española.

Ruego, señor almirante, os dignéis recibir este homenaje argentino. ¡Viva España! ¡Viva la Marina española!»

El capitán general del departamento, almirante Aznar, contestó:

«Señor comandante: Me es grato, como almirante de la Marina española, recibir de vuestras manos esta corona como sentido homenaje a los llorados compañeros que sucumbieron en Cavite y Santiago de Cuba. Compañeros de carrera y compañeros también porque me cupo la honra de asistir como combatiente en aquellas trágicas jornadas. La Marina española guarda una deuda perpetua a los argentinos, pues va con el reciente motivo de la visita del buque escuela «Presidente Sarmiento», vuestros compañeros tuvieron otro recuerdo para nosotros análogo al de hoy. Quiera Dios conceder a la Argentina todo el engrandecimiento que nosotros, vuestros hermanos de raza, os deseamos, al que por todos conceptos sois acreedores, y sed intérpretes cerca de vuestro ilustre Presidente y el pueblo argentino del reconocimiento y gratitud de la Marina y del pueblo español. ¡Viva la Argentina! ¡Viva la Marina argentina!»

Tanto estos vivas como los anteriores fueron contestados por la multitud. A continuación fué rezado un responso por el arcipreste, desfilando todas las fuerzas ante las autoridades, que fueron objeto de entusiastas aclamaciones.

FRANCIA Y ESPAÑA

## Las negociaciones de paz en Marruecos

TAURIT 21.—La Delegación rifeña, esperada ayer por la tarde en ésta, franqueó las líneas francesas a las catorce cuarenta y cinco, celebrando seguidamente una conferencia telefónica con Azerkane, quien llegó aquí a las diez y ocho. Otro delegado rifeño ha salido hoy para el Rif.

Los delegados franceses y españoles se reunieron oficiosamente en casa del señor Witasse, cónsul de Francia. Sus conversaciones se prolongaron hasta las veinte.

Esta mañana, los miembros de las dos Delegaciones han almorzado juntos en casa de dicho cónsul.

Las Delegaciones francesa y española y los delegados rifeños se han reunido en sesión esta tarde, a las quince cincuenta.

La reunión se celebró en el Aikun-Sidi-Melluk, y terminó a las ocho de la noche, sin haber llegado a acuerdo alguno acerca de los preliminares para las negociaciones.

Ha sido fijada fecha para una nueva reunión.

Reunión de los delegados franceses y españoles.

UXDA 21.—Los delegados franceses y españoles se han reunido para deliberar sobre la restitución del cabecilla rifeño a las condiciones previas presentadas por los dos Gobiernos.

El acuerdo recaído ha sido sometido telegráficamente a la aprobación de los ministros de Estado de España y Negocios Extranjeros de Francia.

No hay nada de lo dicho.

UXDA 21.—Ante la desagradable impresión que ha causado en los círculos de la conferencia el comunicado facilitado ayer a la Prensa por los delegados rifeños, Mohamed Azerkane se ha apresurado a desautorizar tal nota y declarar que no debió ser publicada, a pesar de haber sido facilitada por el mismo y comenzado precisamente el comunicado en cuestión con un llamamiento a la opinión pública mundial.

El caid Haddú ha conferenciado esta mañana con los otros dos delegados rifeños, y por su parte, los delegados franceses y españoles han conferenciado también extensamente.

Noticias de Melilla.

MELILLA 21.—El día transcurrió ayer con tranquilidad en todo el frente. En distintos lugares víéronse grupos, los cuales permanecieron en actitud expectante. Todos los servicios se efectúan sin novedad, y los aviadores se limitaron a volar sobre la zona sometida.

Respecto a los cableños del sector de Axdir, las impresiones continúan siendo satisfactorias. En algunos poblados de la cabila de Bocoja se ven banderas blancas, y aquella oficina de Intervención recibe ofrecimientos halagadores.

El general Riquelme marchará en breve a Madrid.

Comenzaron las concentraciones en la plaza de los batallones de Cazadores números 17 y 15, que mandan los tenientes coroneles Pareja y Sánchez Medina. Estos batallones marcharán destacados a Axdir.

Zona occidental.

LARACHE 21.—Desde las posiciones avanzadas se observaba el incremento que toman algunas guardias rebeldes entre los poblados de Sidi Isep y Beni Sfar, enclavados en la zona insumisa.

Ante esta actividad rebelde, los adictos recientemente sometidos retiran sus ganados y enseres al interior de nuestras líneas, habiéndose reforzado mejor la vigilancia de las posiciones de la línea de Gorra.

La escuadrilla de Auamara, a pesar de la inelección del tiempo que reina, realizaron amplio reconocimiento sobre la zona insumisa.

Un avión tripulado por el teniente señor Alaman marchó a incorporarse a las escuadrillas de Melilla, realizando el viaje por la zona francesa.

## Información de Guerra

Expedientes de recompensas.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, reunido en pleno, ha examinado los expedientes de recompensa a favor de los capitanes don Maximino Bartoméu, don Juan Ramírez, don Pablo Redondo, don Gerardo Folgado, don Manuel Fernández, don José Pujales, don Rafael Rada, on Federico Altola-

guirre, don Rafael Corral, don Alfonso Reyes, don Manuel Navarrete, don Fermín Hidalgo, don Amador Gallego, don Jesús Tejeiro, don Rafael Cerdeño, don Juan Sanmiguel, don José Lobato, don José Jiménez, don Félix Angosto, don Mariano Puig, don Donato Bañares y don Martín Balles.

Tenientes don Enrique Rueda, don Fermín Galán, don Francisco Verde, don Federico de la Cruz, don Luis Noriega, don Carlos Díaz Merri, don Luis Rueda, don José Serena, don Angel Puig, don Otilio Jiménez, don Raimundo López, don Aniceto Carvajal, don José Pérez, don Francisco Compaired, don Lorenzo Ramírez, don Vicente Parra, don José Casado, don Joaquín Hermda, don Carlos Ruiz, don Vicente Gravalal, don Armando Gravalal, don Manuel Díaz, don Arturo López, don Angel González, don Luis Ossed, don José Ollero, don Tomás Beire, don Gregorio Moya, don Andrés Nieto, don Fernando Silveiro, don José Noguerras, don Manuel Valle, don Joaquín Alonso, don Federico Aguirre, don Felipe Camps, don Adolfo Casquero, don José Pérez, don Argimiro Más, don José Ruiz, don Marias Fos, don Antonio Miranda, don Manuel Rodríguez, don Antonio Lucas, don Saturnino Fernández, don Julio Rincón, don José Martínez, don José Pérez, don Manuel Callar, don Francisco Alebrt, y veinticinco alféreces.

Examinó también el expediente de concesión de la cruz de San Fernando al teniente coronel don Julián Andrada y al comandante don José Ferrer; de la cruz Roja, a la enfermera doña Rosario Vázquez; de mejora de pensión, a doña Concepción Blanco, y de reintegro en el Ejército del capitán don Julio Cárcel.

También examinó una Real orden del 27 del pasado enero consultando al Supremo acerca de si ha de ser de cargo al fondo de material de varios Cuerpos lo que suministra el Parque de Sanidad Militar de Melilla.

## Información de Marina

Industrias de mar.

A solicitud de don Manuel Fernández Lansa, vecino de Ayamonte, se autoriza en la provincia marítima de Huelva el uso del arte «Faro submarino» en las siguientes condiciones:

Se autoriza el uso de una luz por cada arte, la que tendrá una intensidad máxima de 150 bujías, no permitiéndose, por tanto, que vaya ésta más que en un solo barco.

La malla será de 15 milímetros de lado, es, usando la red mojada.

Se veda el uso de este arte en los meses de junio, julio y agosto.

No podrá calarse este arte en profundidades menores de 40 metros.

La altura del arte no pasará de 40 metros.

Se permite su uso únicamente de nueve de la noche a cuatro de la madrugada, en verano, y de ocho de la noche a cinco de la mañana, en invierno.

No se permitirá que pesque a menos de 500 metros de otros artes que estén calados con anterioridad.

Cuerpo general.

Se nombra jefe interino del segundo Negociado de la Sección de Campaña de este ministerio al capitán de corbeta don Luis Pascual del Pobil y Chicheri, en relevo del capitán de fragata don Ramón Alvarogonzález y Pérez de la Sala, que pasa a otro destino.

Se dispone que al terminar el presente curso de la Escuela Naval Militar pase designado el capitán de corbeta don Francisco Bernal y Macías de auxiliar del Estado Mayor de las fuerzas navales del Norte de África, en relevo del jefe de igual empleo don Rodrigo Núñez de la Puente, que queda a las órdenes del jefe de las fuerzas navales del Norte de África.

Para cubrir vacantes reglamentarias han sido promovidos a sus inmediatos empleos el capitán de corbeta don Benito R. Jesús Chereguini y Buitrago y teniente de navío don Marcelino Galán Arrabal, ambos con antigüedad de 11 del actual.

Se nombra al capitán de corbeta don Augusto Chereguini y Buitrago jefe del Detall de la Ayudantía mayor del arsenal de Cartagena, en relevo, por ascenso, del jefe de igual empleo don Benito R. Jesús Chereguini y Buitrago.

Recompensas.

Como premio de los servicios prestados en comisión en el Cuerpo de Infantería de Marina, se concede la cruz del Mérito Naval de primera clase, con distintivo blanco, al teniente de la Guardia civil don Federico Montero Lozano, y por los servicios prestados a la Armada durante su tiempo de servicio activo, al cura párroco, en situación de reserva, don Antonio López Carrascosa.

El vuelo España-Filipinas.

## Gallarza y Loriga han salido para Bangkok

Detalles de la etapa.

RANGUN 22.—A las dos y diez y siete de la tarde de ayer, hora de Birmania, llegó el aviador español señor Gallarza.

En el aeródromo de Rangun se hallaba gran número de oficiales ingleses y elementos indígenas, que recibieron al piloto con grandes muestras de afecto, felicitándole por el éxito logrado.

El segundo aparato, tripulado por el capitán Loriga, llegó a las catorce horas treinta y siete minutos, o sea un cuarto de hora después.

Ambos aviones aterrizaron felizmente.

Los aviadores se encuentran perfectamente.

Manifestaron que en el trayecto encontraron muchas nubes, que les dificultaron la orientación, no obstante lo cual llegaron a Rangun sin contratiempo alguno.

RANGUN 22.—Los aviadores Loriga y Gallarza, contestando a las preguntas que les fueron dirigidas acerca de las condiciones en que habían efectuado el vuelo desde Calcuta a Rangun, manifestaron que, después de cruzar por el Norte el Golfo de Bengala, ganaron la costa de Birmania, al Norte de Akyab.

El cielo aparecía cubierto con grandes núcleos de nubes, y los aviadores tuvieron que remontarse a gran altura para hallar una segura orientación.

Más detalles.

RANGUN 22.—Los aviadores españoles han aterrizado en el nuevo aeródromo de Kyaiksan.

El avión del capitán Gallarza fué divisado a las 13,55, haciendo poco después un hermoso aterrizaje.

El del capitán Loriga comenzó a ser visto a las 11,35, y, a los pocos momentos hizo a su vez un aterrizaje perfecto. Ambos aviadores, al referir detalles de su etapa, han manifestado que, a partir de Yomas, el vuelo se les hizo facilísimo, por ser las condiciones atmosféricas todo lo buenas que podía desearse.

Desarrollaron una velocidad de 110 millas por hora, manteniéndose casi siempre a una altura de 2.000 pies aproximadamente.

Tanto el señor Gallarza como el señor Loriga, gozan de excelente salud.

Loriga y Gallarza salen de Rangun.

El cónsul de España en Bombay comunica que los aviadores españoles señores Gallarza y Loriga salían esta mañana, a las seis y cuarenta, de Rangun para Bangkok.

Rangun-Bangkok.

El reino de Siam, teatro de la futura etapa Rangun-Bangkok, es un Estado independiente, cuya capital es la última de las dos poblaciones citadas.

Muerto recientemente el Rey Chao Fa Maha Vajiravudh, ciñó la corona un hermano de éste, que ocupa actualmente el Trono.

La Monarquía es absoluta, y entre los ministros o consejeros del Monarca figuran algunos próximos parientes de éste.

Existe un Consejo de Estado, puramente consultivo, compuesto de cuarenta miembros, nombrados por el Rey, que deciden sobre las arduas cuestiones que afectan al país.

El Monarca actual y el anterior son hijos del Rey Paramind Maha Chulalongkorn I, que realizó una visita a España en los primeros años del siglo actual.

Tiene Siam un Ejército, compuesto de diez divisiones, compuestas cada una de dos batallones, dos escuadrones y dos baterías.

Aunque cuenta su Marina con 21 buques, la eficiencia de esta Armada es muy relativa.

En 1917 declaró Siam la guerra a los Imperios centrales, y envió a Europa un contingente de soldados voluntarios.

Su población aproximada es de nueve millones de habitantes.

Abundan en el país los elefantes y, entre éstos, el famoso elefante blanco, que figura como distintivo en varios atributos y representaciones del Estado, y que es objeto de gran veneración por parte de los indígenas.

Existen en la selva siamesa tigres, rinocerontes, osos, panteras y otros ejemplares de una fauna riquísima.

Los cocodrilos infestan los ríos y existen serpientes de dimensiones extraordinarias.

La religión más extendida es la budista, pero existe una gran tolerancia para todos los cultos.

La trata de esclavos está de muy an-

Asociación de la Prensa.

## Alarde artístico

Estaba reservada a la Asociación de la Prensa el poder brindar a sus favorecedores en un solo programa los alicientes contenidos en el de la estupenda función que se celebrará el martes 27 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en el teatro del Centro.

¿Es o no acontecimiento extraordinario reunir en el «debut» de una magnífica compañía de ópera al divo de divos Hipólito Lázaro, a cantantes de tan universal renombre como Mercedes Cáspar, Stani Zawaska, Elena Lucci; artistas tan aplaudidos como Lionello Cecil, Luis Norgeno, Gabriel Olaizola y Redondo del Castillo?

¿Cabe dar a ese admirable conjunto un aliciente mayor que el de incorporar a tan estupendo programa el nombre ilustre del mago del violín Carlos Sedano, que tanto ha enaltecido el nombre de España en los principales teatros de América y de Europa? Pues si a esos artistas cumbre añadimos que cantarán el tercer acto de «Tosca», el segundo de «El barbero» y el tercero de «Aida», para su lucimiento, y que además habrá un concierto, en el que Hipólito Lázaro asombrará con su hermosa voz; Carlitos Sedano, orgullo de los madrileños, deleitará con las notas de su prodigioso violín, y que oiremos canciones escogidas a Stani Zawaska, Mercedes Cáspar, y las admirables tiple Isabel Sánchez Escribano e Isabel Soria, tan celebradas y aplaudidas, no hace falta añadir que el espectáculo del martes resultará tan brillantísimo como cuantos organiza la Asociación de la Prensa.

Así se explica que a su solo anuncio se hayan apresurado a encargar localidades en nuestro domicilio social (Carreras, 10) los innumerables admiradores del divo de divos, los entusiastas de Sedano y demás artistas, con el fin de no desaprovechar la ocasión que se les ofrece para saborear los alardes artísticos de tan soberbia función.

Mañana, viernes, se servirán en la Asociación de la Prensa los encargos de localidades, desde las diez de la mañana a las ocho de la noche, y los billetes sobrantes, si es que queda alguno, se venderán al público en general en los días sucesivos.

La Asociación de la Prensa rinde por nuestro conducto tributo de gratitud a los empresarios catalanes señores Roca y Bargués y al empresario del teatro del Centro, don Mariano Serrano, por su generoso y eficaz concurso, y a cuantos elementos artísticos nos favorecen con su desinteresada actuación.

## Consejo de ministros

A las siete de la tarde se reunió el Consejo en la Presidencia.

Terminó a las diez de la noche. No asistió el ministro de Marina por continuar indispuerto.

Cuando terminó la reunión, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas: «Señores, hemos estado reunidos tres horas en plena borrachera; es decir, que hemos estado dedicados tres horas a vinos.»

Y del levantamiento de determinadas sanciones, se ha hablado algo en el Consejo—preguntó un periodista.

No contestó el presidente; pues ignora todavía el cumplimiento de cinco sanciones, y mientras no se cumpla la primera, es ocioso hablar del levantamiento de la segunda.

El presidente dijo también que el domingo, después de asistir a la entrega de la bandera a los somatenes de Madrid, en cuyo acto será madrina la infanta Isabel, se trasladará a Alcalá de Henares, donde almorzará, asistiendo después a un acto de la Unión Patriótica, donde pronunciará un discurso, que espera merezca la atención del país.

Respecto de África, dijo que las últimas impresiones sobre las negociaciones con los rifeños no eran para abrigar grandes esperanzas de éxito, lo cual—añadió—no sorprende verdaderamente al Gobierno, pues ha ido a estas conversaciones con el deseo de demostrar que no está España animada de espíritu de conquistas ni de sentimientos imperialistas, y de que, por lo contrario, llegara de muy buen grado a una paz digna, de acuerdo, desde luego, con los puntos de vista del Gobierno francés.

De todas maneras—terminó diciendo—, aunque no se llegara a un resultado positivo, siempre será algo el haber conocido la verdadera actitud de los moros y el límite de concesiones a que se puede llegar.

Nada más dijo el presidente, cediendo la palabra al ministro de Hacienda el cual dijo la siguiente referencia:

«El Consejo ha estado dedicado casi en absoluto, como ya ha dicho el presidente, al problema de los vinos.»

El presidente informó al Consejo de las noticias que había recibido de Marruecos y también de que había enviado el Consejo de Estado la propuesta para que este alto Cuerpo informe acerca de la concesión de la medalla «Plus Ultra», de oro, al ilustre Ramón y Cajal.

Habló también de las infracciones cometidas por algunos elementos del nuevo horario, y se acordó exigir su íntegro y minucioso cumplimiento.

Fueron aprobados unos expedientes de Aduanas y transferencias de crédito

presentados por el ministro de Hacienda.

Estado: Leyó el ministro las noticias relacionadas con el viaje de Aunós, que, después de su visita a Milán, ha estado en Bolonia, concurrendo al colegio español de San Clemente, y también en Roma. Informó al Consejo igualmente de la próxima llegada de la Delegación alemana para proseguir las negociaciones del Tratado comercial. Preside dicha Delegación el secretario de Estado de Agricultura, Von Hagodorn, y el consejero Von Kovorli.

Casi la totalidad del Consejo estuvo dedicada al decreto-ley relativo a la viticultura, que, después de detenido estudio, aprobó definitivamente el Consejo.

Como quiera—añadió—que por el largo espacio de tiempo que absorbió este decreto no pudieron ser examinadas varias cuestiones pendientes, se acordó volver a reunirse en Consejo mañana, a las seis de la tarde.

### Notas de ampliación.

Conforme se consigna en la nota oficiosa, el Consejo estuvo dedicado casi exclusivamente al estudio y aprobación del proyecto de decreto sobre régimen vitícola.

La importancia de este problema tratado exclusivamente en la asamblea de viticultores celebrada recientemente en Madrid, y los estudios realizados por las Comisiones del Consejo de la economía nacional han servido de base para redactar su ponencia al señor Castejo, que llevó anoche al Consejo de ministros el proyecto de decreto aprobado por el Gobierno.

El problema, como repetidamente hemos expuesto al hablar de este asunto, se refiere a la lucha de intereses mantenida entre viticultores y vinicultores, a causa de defender estos últimos contra los primeros el empleo ilimitado del alcohol industrial en la fabricación de las bebidas espirituosas.

La resolución adoptada por el Gobierno es favorable a las demandas formuladas por los agricultores.

## El horario de verano

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«La Defensa Mercantil Patronal, para evitar desorientaciones, ratifica su comunicación a los comerciantes de que mientras el pacto firmado por las representaciones de la dependencia y patronal esté en vigor, las horas de apertura y cierre de los establecimientos son las siguientes:

De diez de la mañana a dos y media de la tarde.

De cuatro y media de la tarde a nueve de la noche.

Apartarse de este horario convenido sin la previa denuncia o reforma del citado pacto ni es legal ni serio.»

Ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

«El Gobierno ha conocido de varios casos en que, injustificadamente, y con motivo del cambio de horario, o con otros, se ensayan resistencias contra las determinaciones del Poder público, estimando su primer deber oponerse a ellas y vencerlas con templanza, pero con firmeza, convencido de que otra conducta cualquiera sería atentatoria a los prestigios que le es obligatorio defender.»

Por disposición del Gobierno, desde mañana deberán abrir todos los comercios de nueve a una y media y de tres y media a ocho de la noche.

A quienes no cumplan estas disposiciones se les impondrá por primera vez 250 pesetas de multa, 500 la segunda y 1.000 la tercera.

## Información americana

### El centenario de San Francisco.

RIO JANEIRO 22.—Se activan los preparativos de la peregrinación brasileña a Assis, para participar en las solemnidades del séptimo centenario de la muerte de San Francisco.

La peregrinación partirá de Río el día 30 de junio próximo, en un vapor especialmente fletado a dicho fin, y será dirigida por fray Basilio Rower.

El itinerario es el siguiente: Río, Bahía, Recife, Madeira, Lisboa, Vigo, Burdeos, Lourdes, Marsella, Génova, Venecia, Pádua, Florencia y Assis.—Agencia Americana.

### Las fronteras.

LA PAZ 22.—El Consejo municipal de Tarija ha elevado al Congreso un mensaje en el que solicita del Gobierno no se interese por la cuestión de las fronteras con la Argentina, hasta que sea tomada en consideración la construcción de una línea férrea a Tarija.—Agencia Americana.

### Importante ferrocarril.

PANAMA 22.—Los diarios se ocupan del proyectado ferrocarril de Nueva York a Panamá, que posteriormente ha de ser prolongado hasta los países de la América del Sur.

Hacen constar el entusiasmo que este proyecto ha despertado en la América Central y Estados Unidos y dicen que hasta dentro de ocho años no será posible contar con su realización.—Agencia Americana.

## Telegramas de provincias

### Comerciante agredido.

GRANADA 22.—Cuándo, a las nueve y media de ayer noche, se retiraba a su domicilio, en la calle de Loreto, sitio céntrico de esta capital, don Santiago Oliveras Santaló, comerciante y ex presidente de la Diputación, fué agredido por un sujeto, que le aguardaba, el cual, con una navaja, le dió una extensa puñalada en el lado izquierdo del cuello, que ha sido calificada de grave.

El agresor se dió a la fuga.

### El suceso de Molina de Segura.

MURCIA 22.—En el cementerio de Molina de Segura se verificará hoy la exhumación del cadáver de la telefonista Lofita Cuenca, muerta hace algún tiempo en circunstancias misteriosas.

La diligencia ha sido pedida por el acusador privado, don Tomás Arderius, con objeto de comprobar algunos detalles relacionados con los destrozos que produjo en la cabeza de la víctima el proyectil.

### Mata a su esposa e intenta suicidarse.

BILBAO 22.—En el barrio denominado «tribu salvaje», de Baracaldo, Víctor Santacruz, en riña con su esposa, Rafaela Martínez, le asestó un navajazo que le partió la yugular, matándola.

Seguidamente el agresor se dió un fuerte golpe en el cuello, quedando en estado agónico.

Parece que las causas de los altercados matrimoniales eran las relaciones ilícitas que Víctor mantenía con una hija suya de veintidós años.

### Ladrón y asesino, detenido.

ALMERIA 22.—Por la Benemérita ha sido detenido en Cazadilla, del partido judicial de Andújar (Jaén), Francisco Vázquez Rodríguez (el Cuco), de veintitres años de edad, natural de Berja, de esta provincia, autor del robo y asesinato de Nicolás Robles Milá, comitidos en Rióchico, del término de Adra, la noche del 6 de los corrientes.

Conducido por la Guardia civil, ingresó en la prisión de Berja.

### Ahogados en el Ebro.

TORTOSA 22.—Ha perecido ahogado en el Ebro un joven de diez y ocho años, que se arrojó al agua para bañarse, y fué arrastrado por la corriente.

También en el mismo río ha sido hallado el cadáver de una mujer que faltaba de su domicilio desde hacía tres días, y que se supone ha sido víctima de un accidente.

### Temporal de nieves.

ZAMORA 22.—El algunas regiones de esta provincia nieva copiosamente.

Témese que el temporal de nieve malogre las cosechas de cereales, que se presentaban muy buenas.

### Obrero sepultado.

CASTELLON 22.—En las balsas situadas en el término de Artejuela, en las que se llevan a cabo obras de reparación, se registró ayer un desprendimiento de tierras, quedando sepultados varios obreros.

A las voces del capataz acudieron algunos vecinos, que prestaron auxilio a los obreros, consiguiendo extraer con vida a todos ellos, menos a Pascual Llopi, natural de Onteniente.

### Los preparativos para el centenario de Goya.

ZARAGOZA 22.—Nuevamente se ha reunido la Junta organizadora de las fiestas con motivo del centenario de Goya.

Acordóse que el recuerdo que ha de dedicarse al inmortal pintor aragonés en el parque de Buenavista sea lo que los artistas llaman una «dogia»; es decir, un museo en el cual se recopilarán obras del insigne Goya.

El museo estará rodeado de jardines, y se establecerá en él una biblioteca.

Han comenzado ya a recibirse en la Junta bocetos de cuadros para el concurso abierto.

El 2 de junio se inaugurará una exposición de todos estos bocetos, y durante varios días habrá en el Casino Mercantil conferencias y conciertos.

La Federación de Sociedades Obreras está organizando también una serie de conferencias acerca de Goya.

## El niño degollado en Capellades

BARCELONA 22.—Dicen de Capellades que desde ayer vuelve a notarse movimiento entre los encargados de descubrir a los autores del asesinato del niño Pepito Collado.

La opinión pública, que ya iba haciéndose a la idea de que el crimen quedaría impune, siente renacer el optimismo, de que también participan las autoridades.

Hoy han salido de Capellades los agentes de la brigada de Investigación criminal, señores Moreno Aguilera y Jiménez, quienes, después de haber conferenciado con el jefe de la Guardia civil y acompañados por fuerzas de este Instituto, se han dirigido a una población inmediata, en la que se cree se hallan los asesinos, si bien se guarda absoluta reserva acerca de cuanto ha motivado la sospecha que se abriga y el lugar en que a estas horas se habrán practicado investigaciones y registros, en cuyo resultado satisfactorio se confía.

tiguo suprimida; más algunas tribus fronterizas aún la practican.

Siam estuvo dominado por birmanos y peguanos en el siglo XVI, pero el héroe nacional, Fra Naret, los expulsó del país.

Portugal fué el primer país europeo, que se estableció en Siam a raíz de la conquista de Malaca por Alburquerque.

Los extranjeros son actualmente muy considerados y respetados.

Bangkok es una antigua aldea, cuya capitalidad data de un siglo.

Existe una ciudad interior, amurallada, y otra exterior.

Las casas son, en su mayor parte, de madera o bambú, y hay numerosos edificios de este género, flotantes sobre el río Menam, por medio de grandes balsas.

En la ciudad interior se alza el Palacio Real, detrás de un alto muro, de 1.300 metros de circuito.

Su interior se halla pavimentado de mármol y granito.

En medio del patio se levanta el mahaprasot o sala donde el rey recibe a los enviados extranjeros, rematada por una torre dorada, que termina en punta.

Hay una Compañía danesa de tranvías.

La población se eleva a 500.000 habitantes, de los cuales la mitad son chinos.

Existen molinos de arroz, aserraderos y astilleros para la navegación fluvial.

De Bangkok parten ferrocarriles para Paknam, para Petri y para Korat.

En un monasterio situado a 16 kilómetros de la población se conserva la célebre huella del pie de Buda, cubierta de adornos de oro y plata, en una torre dorada, de suelo plateado.

Detrás de ésta existe una estatua de Buda de dos metros de altura, bajo un dosel de oro con piedras preciosas.

Se pide la Cruz de Beneficencia para la Aviación británica.

El doctor Espina y Capo presentó una instancia en el ministerio de la Gobernación solicitando sea concedida la gran Cruz de Beneficencia a la Aviación británica, por su conducta respecto a los aviadores españoles.

El Aero Club y el embajador inglés.

Una Comisión de la Junta directiva y numerosos socios del Aero Club de España ha visitado al embajador de la Gran Bretaña para darle las más rendidas gracias por la humanitaria y heroica labor de los pilotos ingleses en favor del capitán Estévez y su mecánico.

Centro de Hijos de Madrid.

«La manifestación organizada por este Centro para el viernes 23, a las cuatro de la tarde, para visitar al embajador de Inglaterra, se verificará al mismo día, a las tres de la misma hora designada para este efecto, rogando a cuantas personas deseen adherirse a este acto concurrir al domicilio social, Puerta del Sol, 11 y 12, a la indicada hora de las tres.—El secretario general, Ignacio Mogín.»

EL DESARME

Declaraciones de M. Caillaux

NUEVA YORK 22.—Hablando en el banquete de la Prensa norteamericana M. Caillaux, ministro de Negocios Extranjeros, ha dicho respecto a la limitación de armamentos navales, que el Gobierno de los Estados Unidos acogerá siempre bien cualquier acuerdo que complete la obra comenzada en Washington en 1925.

Todo avance, claro en el terreno del desarme, será un nuevo valor que permita ir a la paz mundial y tendrá más eficacia que los proyectos oficiosos excelentes en teoría, pero que no tienen en cuenta los actuales problemas del mundo.

Respecto del desarme terrestre, el señor Caillaux ha declarado:

«Hemos reducido al mínimum los armamentos terrestres.

Acogeríamos muy bien todas las medidas que las demás naciones tomasen en este sentido.»

Terminó diciendo:

«La política extranjera de los Estados Unidos no implica en modo alguno el Imperialismo, la anexión de territorios ni el dominio político o económico, y tiende únicamente a vivir y a cooperar con los demás Estados dentro de un plano de igualdad.»

## El Primero de Mayo

Acuerdos de las Directivas de la Casa del Pueblo.

En el salón grande de la Casa del Pueblo se celebró la reunión de Juntas directivas.

Fueron aprobadas por aclamación las conclusiones del Primero de Mayo de carácter general de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista, y se formularon las siguientes, de carácter local, que también fueron aprobadas:

Que se conceda el aval del Estado para las obras que tiene proyectadas el Canal de Isabel II; que no se conceda la unificación de la reversión de las líneas a la Empresa de Tranvías y que se municipalice este servicio según vayan terminando las concesiones; que se proceda a la mayor brevedad a que los Municipios y las Diputaciones restablezcan su vida normal mediante la elección popular de los que han de ser componentes.

Después se acordó poner a la venta retratos de Pablo Iglesias en oleografía, a cuyo efecto se harán cupones de peseta.

El coste de los retratos, según sea el marco, será de 43 cupones de peseta y de 23, y el lienzo solo, sin marco, 16 cupones de peseta.

Pagados al contado, los precios son de 42, 22 y 15 pesetas, respectivamente.

En relación con la Fiesta de Primero de Mayo se acordó también adherirse a cuantos actos organice la Unión General de Trabajadores y el partido socialista obrero español, y el paro total en ese día; celebrándose por la tarde la jira de costumbre.

Lo que se permitirá en Valencia.

VALENCIA 21.—El secretario del Gobierno civil ha manifestado a los periodistas que el gobernador, antes de salir para Madrid, donde permanecerá unos días, dispuso que el 1 de mayo no se celebre manifestación de ninguna clase, con motivo de la Fiesta del Trabajo.

Sólo se permitirán las reuniones en locales cerrados y en Sociedades.

Las conclusiones que se acuerden en estas reuniones serán llevadas al Gobierno civil por una reducida Comisión, y desde dicha oficina serán trasladadas a Madrid.

## Del Extranjero

### Un temblor de tierra.

LISBOA 22.—En las islas Azores se ha registrado un fuerte temblor de tierra a consecuencia del cual se derrumbaron numerosos edificios.

### Inundaciones en el Japón.

TOKIO 22.—A consecuencia de las tormentas, hay inundadas más de doscientas casas, y han quedado arrasadas cien.

### Dimisión de dos ministros polacos.

VARSOVIA 22.—El Comité ejecutivo del partido socialista polaco se pronunció contra la participación del partido en el Gobierno de coalición.

En consecuencia, dimitieron los dos ministros socialistas señores Barlioki y Ziemecki.

En el Consejo de ministros de hoy se decidirá si debe seguir en el Poder el Gabinete del señor Skrzynski.

Las organizaciones secretas en Alemania.

LONDRES 22.—Comunican desde Berlín al corresponsal del «Daily Mail» que, según una Memoria del profesor Q. Uidde, las organizaciones secretas en Alemania están perfectamente entrenadas para la guerra, en la que podrían actuar como fuerzas regulares.

Congreso mahometano.

DELHI 22.—El Rey del Hedjaz ha dirigido un llamamiento a todo el mundo musulmán para que asista a un Congreso mahometano que se celebrará dentro de poco en el Hedjaz.

El Comité Central del Califato, que representa a los mahometanos de la India, ha acordado aceptar esa invitación.

Dicho Comité celebrará una conferencia con los jefes indios, y, en el caso de no llegar a un acuerdo que evite en lo sucesivo la repetición de incidentes por cuestiones religiosas, redactará un programa para la defensa de los mahometanos.

### Por la rehabilitación del franco.

PARIS 22.—El Maharrái de Karapurtala ha enviado 50.000 francos con destino a la suscripción voluntaria para la rehabilitación del franco.

### Derrota de los socialistas en Suiza.

BERNA 22.—En la elección del Gobierno del cantón de Zurich, las candidaturas burguesas han resultado victoriosas.

En la elección del Gobierno de Basilea (ciudad), han sido reelegidos cinco candidatos burgueses, resultando con «ballotage» dos socialistas salientes.

## La cuestión de Tacna y Arica

LA PAZ 22.—Con motivo de los incidentes registrados, se han hecho durante estos días numerosas detenciones y cacheos.

Por disposición del Gobierno, un destacamento de tropas monta guardia ante la Legación del Perú.

La mayor parte de los detenidos han sido puestos en libertad, quedando algunos, a los que se acusa de haber disparado sus armas.

El ministro de Bolivia en Lima ha presentado la oportuna reclamación por el suceso de la frontera peruana.

El presidente de la República ha publicado una declaración dando cuenta de aquella gestión y prohibiendo en absoluto toda clase de manifestaciones.

Las autoridades, interpretando la orden presidencial, han prohibido temporalmente toda clase de reuniones y manifestaciones políticas.

## El conflicto mineo en Inglaterra

LONDRES 22.—El primer ministro, señor Baldwin, ha vuelto a conferenciar hoy con los patronos mineros.

El arzobispo de Canterbury ha ordenado que se hagan rogativas en todas las iglesias para implorar del Cielo un feliz resultado en las negociaciones entre los propietarios de minas y los obreros mineros.

Información política

El Gobierno tiene muchos asuntos pendientes.

Una nota facilitada a mediados de la Oficina de Censura de Prensa dice que el Gobierno ha acordado reunirse en Consejo cuatro días de esta semana, para poder desarrollar la labor que tiene pendiente de estudio y resolución.

Con este fin, los ministros ruegan a las personas que tuvieren propósito de visitarles, lo diferirán para la próxima semana, salvo casos de urgentísimo interés público, a fin de no retrasar el despacho ordinario, haciéndolo compatible con la extraordinaria labor acumulada.

La negociación comercial con Francia. El próximo lunes se reunirá la sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional, para comenzar el estudio de las bases de negociación comercial con Francia.

Es creencia muy generalizada la de que se llegará brevemente a una solución satisfactoria para los dos países.

En Hacienda.

Han visitado al ministro de Hacienda una Comisión de armadores de buques, los presidentes de las Juntas benéficas de la Inclusa y Latina, el delegado de Hacienda de Albacete, el jefe técnico de comercio y finanzas de «Las Noticias», de Barcelona; don Eduardo Sotes Ortiz, consejero de la Editorial La Nación, de Bilbao; don Leonardo del Saz y el señor Barroso Masso.

Nombramiento.

Su Majestad el Rey firmó ayer un decreto nombrando ministro de España en Berna al actual jefe de la sección de América del ministerio de Estado, señor marqués de Torrehermosa.

Un regalo de «La Nación», de Buenos Aires.

El encargado de Negocios España en Buenos Aires ha enviado al ministerio de Estado dos magníficos álbumes, lujosamente encuadrados en piel de Rusia, que contienen la colección de cuanto ha dicho el importante diario bonaerense «La Nación» y publicado sobre el vuelo del «Plus Ultra».

Los funcionarios de la carrera fiscal.

En una nota facilitada a la Prensa por el ministro de Gracia y Justicia manifiesta el señor Ponte que se halla muy satisfecho del resultado que ha producido el primer llamamiento hecho a los funcionarios de la carrera judicial y fiscal para constituir la segunda de dichas carreras, separada de la primera.

Dice don Galo Ponte que han sido muchos los que en el plazo fijado, que terminó el día 20, han manifestado su preferencia por la carrera fiscal, sin contraer compromiso definitivo, siendo ya muy pocos los que serán precisos para cubrir todos los puestos.

España en la Exposición de Venecia

SUCESOS

tidos a 200 carambolas del cuadro entre los profesores señores Mora y Monasterio y Mora y Bolder, venciendo en los dos encuentros el señor Mora y venciendo notabilísimas jugadas hechas por los tres citados señores que dejaron satisfechísimos a los aficionados que llenaban el amplio local.

Fue una verdadera lástima que no tomase parte el presidente del Comité organizador, señor Ortega, por hallarse indispuerto.

Por la noche empezaron los eliminatorios del campeonato, jugándose a 200 carambolas de segunda categoría entre los señores Barba y Agustín, venciendo el primero, y resultando por 54 carambolas de diferencia, sacando la media de entrada 3,84; este encuentro resultó interesante.

A continuación jugaron a 100 carambolas, tercera categoría, los señores Redondo y Monje, venciendo el primero, con una diferencia de seis carambolas; media, 1,85.

Aunque algo pesado este encuentro, la igualdad de los contendientes hizo que el público se interesara en el match.

Nuestra efusiva felicitación al Comité organizador por el esfuerzo sobrehumano que han llevado a cabo hasta ver realizados sus deseos y ver reunidos muchos y valiosísimos premios y entre ellos la copa de S. M.

DE MUSICA

Arturo Brústein, el genial pianista polaco, que marca con su actuación brillante el momento más interesante de la temporada musical, hará su presentación correspondiente al presente año el próximo miércoles 28, a las seis y media de la tarde, en el teatro de la Comedia, con el siguiente programa, dedicado a Chopin, del que es un formidable intérprete:

«Polonesa militar», mazurca; «Nocturno», «Impromptu», «Scherzo», «Sonata en si menor, op. 58», «Balada», «Dos estudios», «Barcarola», «Berceuse» y «Polonesa trágica».

Después de esta audición, Rubinstein emprenderá una extensa tournée por América y Australia, por lo que no volveremos a verle, por lo menos en tres temporadas.

La Sociedad de las Naciones

Siam pedirá un puesto en el Consejo.

LONDRES 22.—Afirma el «Morning Post» que Siam, en representación de la Persia asiática, y como potencia mahometana, solicitará un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, y que China insistirá en su solicitud de obtener un puesto permanente.

Doce individuos atracan a una mujer.

Procedente de la colonia del Carimen, y con dirección a la calle del Amparo, 47, donde tiene su domicilio, marchaba a última hora de la tarde de ayer Angela Ponciveras Sosa, de veintinueve años de edad.

Al llegar al punto denominado Parque de la Arganzuela, salió al paso de Angela un grupo compuesto por diez o doce individuos, según dice el guarda del mencionado parque, los cuales se arrojaron sobre Angela, y después de arrebatárle tres pesetas que constituían su jornal, trataron de apoderarse de ella y llevársela de aquel lugar.

A los gritos de Angela en demanda de socorro, acudió el guarda del parque, el cual pidió auxilio, tocando la bocina, e inmediatamente se presentó una pareja de la Guardia civil, ante la cual se dieron a la fuga los atracadores.

Los guardias civiles hicieron dos disparos al aire para intimidarlos, pero los furtivos desaparecieron.

Atropello.

En la calle de Lista el automóvil número 13.798, atropelló al jornalero Isaac Esteban, de setenta y seis años, con domicilio en la calle de Agustín Quej, número 2, produciéndole varias heridas graves, de las que fue asistido en la Casa de Socorro del Hospicio, siendo trasladado al hospital Provincial.

Los amigos de lo ajeno.

De un taller de relojería y bisutería, establecido en la calle de Bravo Murillo, 108, penetraron unos ladrones y se llevaron varios relojes, pendientes de oro y objetos de bisutería, cuyo valor asciende a una cantidad importante.

Herida al caerse de un tranvía.

En la calle de Francos Rodríguez, y cuando viajaba en un tranvía, se cayó al suelo desde la plataforma del coche, Eugenia Calvo Alonso, de treinta y ocho años, con domicilio en la Huerta Becerra, carretera de Peña Grande, produciéndose heridas que fueron calificadas de gravísimas en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, en donde se le practicó una cura de urgencia, siendo trasladada a la clínica quirúrgica del distrito del Centro, en donde quedó hospitalizada.

La Bolsa

DE MADRID

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A, G, H) and values (68.40, 68.40, 68.4, 68.5, 68.5, 68.25, 68.00)

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A, G, H) and values (82.35, 80.00, 80.00, 80.00, 84.00, 85.00, 87.00)

Table with 2 columns: Series (E, D, C, B, A) and values (00.00, 00.00, 00.00, 00.00, 89.50)

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A) and values (92.80, 92.95, 93.00, 93.10, 93.25, 93.50)

Table with 2 columns: Series (F, E, D, C, B, A) and values (00.00, 00.00, 00.00, 92.80, 92.80, 102.50)

Table with 2 columns: Cédulas Hipotecarias (1 por 100, 3 por 100, 6 por 100) and values (91.75, 97.70, 107.90)

Table with 2 columns: Acciones (Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, etc.) and values (600.00, 430.00, 152.00, etc.)

Table with 2 columns: Moneda extranjera (Francos, Francos suizos, Francos belgas, etc.) and values (23.10, 0.00, 00.00, etc.)

Table with 2 columns: Ayuntamiento de Madrid (Empréstito 1868, E interior 5 por 100, etc.) and values (9.00, 00.00, 00.00, etc.)

LOS TOROS

Desde Sevilla.—La cuarta corrida de la feria.

Con un lleno rebosante se ha celebrado la cuarta y última corrida de la feria.

Se han lidiado toros de Miura, que resultaron bravos y suaves.

Chicuelo, pésimamente en todos los momentos de la lidia. El segundo suyo, previos los tres avisos, vió salir los mansos, que no pudieron llevarse al toro porque se encontraba agotado. Hubo que enlazarle y apuntillarle desde la barrera.

Valencia, bien, y Posada, colosal en los dos toros.

La política francesa

El Senado aprueba el conjunto del presupuesto para 1926.

PARIS 22.—El Senado ha aprobado por 278 votos contra 12 el conjunto del presupuesto para 1926, con arreglo al cual y según el informe del ponente, habrá un excedente de ingresos de 201 millones de francos.

PARIS 22.—Las nuevas medidas acordadas por el Gobierno para frenar la especulación sobre los cambios no atentarán a ninguna de las libertades de que actualmente disfrutan los comerciantes, que están únicamente subordinados para los exportadores a la obligación de repatriar los capitales en un plazo de seis

meses, y para los importadores a una autorización de la Cámara de Comercio. Las nuevas medidas se referirán solamente a los agentes de cambio, a los que probablemente se obligará a hacer una declaración y a llevar un registro de las operaciones que realizan.

PARIS 22.—Comentando la baja del franco, dicen hoy los diarios que se trata únicamente de una especulación sobre la moneda francesa, pues el descenso de esta divisa no responde en modo alguno a la situación del Tesoro ni del presupuesto, que se encuentra perfectamente equilibrado, a lo que hay que añadir la afluencia de las suscripciones a la contribución voluntaria.

Entre éstas está la del diario «New York Herald», edición continental, que se ha sumado a la suscripción con cien mil francos.

La Sociedad de las Naciones, el Brasil Itala y Mussolini

PARIS 20.—El delegado brasileño en la Sociedad de las Naciones ha explicado la oposición hecha por su país a la admisión de Alemania, en el deseo de complacer a los numerosos emigrantes italianos que residen en el Brasil, todos los cuales son entusiastas de Mussolini, quien tiene deseo de entorpecer la candidatura alemana a fin de ganar tiempo en provecho de su política, pues cuenta con que se produzcan dificultades europeas capaces de mantener en un alto grado de tensión el entusiasmo de su pueblo.

De aquí al mes de septiembre se producirán hechos que permitan a Mussolini obtener ventajas de una Sociedad de las Naciones desmoralizada, Italia, pues, amenaza la paz europea e Inglaterra no se lamenta de ello. El acuerdo germano-ruso es un nuevo factor que viene a comprometer la acción de la Sociedad de Naciones.

Novedades teatrales

«El camino de la felicidad».

BARCELONA 22.—En el teatro Barcelonés se ha estrenado esta noche la comedia poética en tres actos, de Marquina y Martínez Sierra, «El camino de la felicidad».

Desde las primeras escenas se advierte en la obra la maestría de Martínez Sierra y la inspiración de Marquina, que se traduce en admirables delicadezas de pensamiento y de expresión.

El selecto público, que llenaba la sala, aplaudió repetidamente, reclamando la presencia de los autores al final de todos los actos.

Un éxito, en suma, que han compartido con los autores Catalina Bárcena y los demás intérpretes, así como el escenógrafo Burman, algunas de cuyas decoraciones han sido también muy aplaudidas.

NOTICIAS

Una conferencia de don Luis Bello.

Con el tema «Un ideal para los maestros», disertará don Luis Bello el sábado, a las seis y media, en el salón de actos de la Escuela Normal.

Este acto ha sido organizado por la Asociación Oficial de Estudiantes del Magisterio.

La entrada será pública.

«La Ciudad Lineal», revista de urbanización.

Sumario del mes de abril: Una ciudad lineal Bruselas-Charleroi, por Georges Benoit Levy; Mr. C. B. Purdom y la Ciudad Lineal, por H. G. del Castillo; La Casa en el campo, por el doctor Ruiz Albeniz; La imprenta de la Ciudad Lineal, por Manuel María Iglesias; Construcciones.—Urbanización: Noticias.

Modificación de una tarifa de cédulas personales.

El párrafo penúltimo del apartado F) del artículo 226 del estatuto provincial establece que las personas sujetas a tributar por la tarifa primera del impuesto de cédulas personales no pasarán a tributar por la tercera mientras los alquileres que satisfagan no excedan del 25 por 100 de las rentas de trabajo que perciban; y habiendo demostrado la experiencia que este límite es reducido con exceso por ser muy altos los alquileres en la mayor parte de las poblaciones, Su Majestad el Rey se ha servido disponer que se entienda elevado el expresado límite al 40 por 100 de las rentas de trabajo y que, en consecuencia, sólo cuando lo rebasen los alquileres que por vivienda pague el contribuyente, deba pasar ésta de la tarifa primera a la tercera.

El grupo femenino socialista pedirá al Gobierno que establezca la investigación de la paternidad.

Con gran entusiasmo está organizando el grupo femenino socialista un acto público para pedir al Gobierno que establezca en España la investigación de la paternidad.

En dicho acto tomarán parte, por el grupo femenino socialista, las compañeras Julia Vega y Claudina García; las señoras doña Isabel O. de Palencia (Beatriz Galindo), escritora; doña Concepción Alexandre, doctora en Medicina, y la señorita Clara Campoamor, abogada.

Presidirá Carmen González.

Gacetillas teatrales

LARA.—El sábado por la noche y el domingo por la tarde, volverá al cartel la preciosa e interesante comedia «Si yo quisiera», que fue un señalado triunfo de Lola Membrives.

En ambas representaciones la señora Membrives estrenará nuevas canciones, entre las cuales las hay del poeta Machado.

Alternando con «Si yo quisiera...» continúa en el cartel la hermosa comedia argentina «Bendita seas!», cuyas representaciones se cuentan por llenos.

COMICO.—Mañana viernes, tarde y noche, las divertidas obras «¡Lagarto!», «Lagarto!» y «Gramática parda», por la compañía Prado-Chicote, y fin de fiesta por el renombrado artista Derkas, que hará su debut con su variado espectáculo de imitaciones, comedietas y canciones a gran voz de tiple, baritono y tenor, presentándose con riquísimo vestuario y decorado, todo confeccionado por los más renombrados artistas.

Sábado, tarde y noche, el mismo programa, y el domingo tres funciones, tomando parte en las tres el afamado artista Derkas, con su nuevo repertorio.

Las localidades pueden adquirirse en Contaduría, con un día de anticipación, de cuatro a ocho.

Espectáculos para hoy

FONTALBA.—A las seis y tres cuartos, popular, tres pesetas butaca, Los celos me están mantando.

A las diez y tres cuartos, popular, tres pesetas butaca, Los nuevos yernos.

COMEDIA.—A las seis y media, matinee, Soltero, y solo en la vida.

A las diez y media, beneficio del Montepío de la Sociedad de Sastres, Soltero y solo en la vida.

LARA.—Compañía Lola Membrives. A las seis y media, La noche del sábado, popular, 2,50 butaca.

A las diez y media, ¡Bendita seas!, y fin de fiesta, canciones argentinas y españolas por Lola Membrives.

CENTRO.—Compañía Rivera-De Rosas.—A las seis y media, tercer jueves de moda, estreno: Eclipse de sol.

A las diez y tres cuartos, Eclipse de sol (de García Velloso).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Las de Abel.

A las diez y media, Las de Abel (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media, familiar, a 3,75 butaca, 98 representación de Rosa de Madrid.

A las diez y cuarto, corfiente, 99 representación de Rosa de Madrid.

MARTIN.—A las seis y media, ¡Que viene el guarda!, Las mujeres de Lacuesta.

A las diez y tres cuartos, ¡Que viene el guarda!, Las mujeres de Lacuesta.

LATINA.—Compañía Mimí Aguilera.—A las seis y tres cuartos, Seis personajes en busca de autor (última representación).

A las diez y media, Tierra de promisión (grandioso éxito).

COMICO.—Prado-Chicote.—Populares.—A las seis y media, moda, Las sorpresas del divorcio, Linda Thelma.

A las diez y media, ¡Lagarto! ¡Lagarto!, La real gana, Linda Thelma.

NOVEDADES.—A las seis y media, Los gavilanes.

A las diez y media, La leyenda del beso (por Cora Raga).

FUENCARRAL.—Compañía María Gámez.—A las seis y cuarto, La novela de Rosse-Mary.

A las diez y cuarto, Doña Diabla.

ALCAZAR.—A las siete, La casa de García.

A las diez y media, Lorenza, la serita.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Esteso, ¡Vamos a empezar!, Palos-Buenos Aires, Mercedes Serros, ¡Deme usted su ropa!

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y media, Gran festival hispanoamericano. En alas de la gloria (grandioso film del vuelo Palos-Buenos Aires) e Imperio Argentino (gran éxito).

ELDORADO.—A las seis y media y diez y media, El hueso de aceituna y Seis niños, cuatro pesetas.

CIRCO PARISH.—A las seis de la tarde, vespertina de moda, infantil.—Grandioso programa cómico, especial para las familias y mundo infantil, tomando parte la foca de Palermo, todos los clowns de la compañía de circo.

A las diez y tres cuartos de la noche, hasta la una de la madrugada (hora oficial), colosal función. El enigmático «Barbette?», los extraordinarios Long and Michell, el fenomenal excéntrico flamenco Rebla, los Pagotes, en sus nuevas humoradas, y toda la gran compañía internacional de circo de Leonard Parish.

ZARZUELA.—A las siete y a las diez y media, La bejarana (película).—Funciones populares. Butaca, dos pesetas.

PAVON.—A las seis y media y a las diez y media, Las barracas.—Butaca, 0,50, 0,75 y una peseta.

Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tamayo, 7.—MADRID

Deportes

BALOMPIE

El domingo tendrá lugar en España la segunda vuelta de los cuartos de final; jugarán el Barcelona y el Madrid; árbitro, señor Steinborg, en Barcelona (Guipuzcoano).

Español de Barcelona, y el Athletic de Madrid; árbitro, Ezcudría. (Guipuzcoano.)

Real Unión de Irún y Deportivo de la Coruña, en el campo del mismo, arbitrando el señor Montero. (Centro).

Y el Celta de Vigo en San Sebastián contra la Real Sociedad, siendo árbitro el señor Lloreza o Vilalta. (Cataluña.)

Campeonato de billar.

Ayer por la tarde se verificó en la sala que galantemente ha cedido la Empresa del Hotel Palace la inauguración del campeonato de billar, para el cual hay un número crecido de aficionados inscriptos y clasificados en tres categorías distintas.

En la sesión inaugural no tomaron parte los aficionados, jugándose dos par-

**SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE**

La Chaléassière, SAINT - ETIENNE

TALLERES: A la Chaléassière, SAINT-ETIENNE; a la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN; á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

**Azopardo y Compañía**

CADIZ

Consignaciones

•• Aduanas ••

•• Embarques ••

**Compañía Trasatlántica**

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asi Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

**ORIA Y GALINDEZ**

COMPRA Y VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.  
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.—MADRID.—Teléfono 22-86 H.

**CORREOS**

PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.—MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESEBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

**Vickers, Sons And Maxim Limited**

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments, C.º Ctd. at Asrrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica de North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 28.500 caballos, para Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 8.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso, «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasá», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos, «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 18.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japon», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

LA NUEVA ESCOPETA DE CAZA CON PIEZAS INTERCAMBIABLES

de la Manufactura Mecánica Eibarresa de

Víctor Sarasqueta - Eibar (España)



Se distingue por ser

La más sólida por su construcción

La más perfecta por su sistema

La más económica en su precio

No comprar sin conocer antes esta gran novedad de creación nacional; es iniciar un ahorro que representa su compra. Se remite catálogo gratis mencionando esta Revista

DIARIO

de la

MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES.

En la plana cuarta: TREINTA CÉNTIMOS línea.

En tercera: SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES.—Noticias y artículos industriales: En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CÉNTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



“AHEMO”

La marca mas acreditada de fabricación alemana.

Transformadores,

Cascos, Reostatos,

Rectificadores

Representante para España:

Eugen Runde

Pinto (provincia Madrid).

**“SMITH PREMIER”**  
Nº 60  
CAMPEON DE RESISTENCIA  
GARANTIZADO 10 AÑOS  
A. PERIQUENY Y CIA  
EXPOSICION C. DE GRACIA 116 - APARTADO 11 - MADRID.

**Academia Serrate**

SAN BERNARDO 1 PRINCIPAL.

Especial de preparación para el Cuerpo de Correos

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato. Magnífico internado. Consultas y correspondencia a: director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

MADRID